

《相逢时节》《婚姻的两种猜想》《我们的婚姻》……早春三月荧屏主推婚恋「好菜」



生活报记者 王晓晨

都说“人间烟火气，最抚凡人心”，备受瞩目的年代大戏《人世间》在央视一套落下大幕，接下来追啥剧，成了不少观众心中的疑惑。生活记者了解到，其实都市情感题材剧已在各大卫视纷纷登场，包括《相逢时节》《婚姻的两种猜想》《我们的婚姻》等，虽然“画风”不同，但都符合春暖花开观众对于电视剧“温暖”气质的期待。早春三月，各大卫视铆足了劲，为观众奉上婚恋“好菜”。

袁泉与雷佳音组CP “唐晶”爱上“前夫哥”

开年以来，雷佳音可謂是最活跃的演员之一。由他主演的《人世间》刚刚在央视一套落幕，由他和袁泉领衔主演的都市情感剧《相逢时节》正在东方卫视热播，极有可能成为另一个爆款。该剧也是雷佳音、袁泉自《我

的前半生》后二度合作，有网友调侃：“唐晶爱上‘前夫哥’，求罗子君的心理阴影面积。”

《相逢时节》原名《落花时节》，根据阿耐的小说《落花时节》改编，讲述了简宏成（雷佳音饰）和宁宥（袁泉饰）中年重逢之后，共面中年危机、共化世仇矛盾的故事。此前，阿耐和正午阳光合作过《欢乐颂》《大江大河》《都挺好》等几部戏，好评如潮。相比其他都市情感剧，《相逢时节》还加入了两大家族长达数十年的恩怨情仇。尽管剧情和人物关系错综复杂，但是《相逢时节》节奏相当快，有观众评价称，看《相逢时节》看出了《天地男儿》《笑着风云》等老港剧的感觉。

从爱情到婚姻 和观众探索生活的真谛

“婚恋生活是人类永恒的主题”。近日，杨子姗、彭冠英领衔主演的都市女性励志轻喜剧《婚姻的两种猜想》在湖南卫视开播。该剧讲述了30岁职业女性沈明宝和“白富美”薛可欣各自闪婚的经历。剧中对“反催婚”“算法速配”等年轻人婚恋中的“新生态”，提出了耐人深思的问题，为在爱情里沉浮的人们带来新思路。比如，女性婚后是否就意味着事业的退让？孩子、房子会不会拉低婚姻的质量？女强男弱的婚姻又将走向何处？主创们试图和观众一同探索生活的真谛。

与《婚姻的两种猜想》隔空对战的是北京卫视热播的《我们的婚姻》。该剧由白百何、佟大为、蒋欣领衔主演。《我们的婚姻》是一个全职妈妈的主动求变，聚焦的是妻子和丈夫的生活分工和职场纷争。《我们的婚姻》开播首日，白百何扮演的“全职妈妈”沈慧星重返职场遇阻，她求职六次被拒的内容就冲上热搜话题榜。

当“家庭琐事”“孩子教育”等多重困难摆在面前时，全职妈妈又该如何坚定自己的选择？对此，演员蒋欣认为：“无论是全职妈妈还是全职爸爸，每一个女性心中的梦想都值得被尊重。”有网友表示：“全职妈妈在家庭中几乎付出了所有的时间和精力，当按下切换键的她们想要重返职场时，请多给她们一些机会和时间。”这一观点，也获得大量的认可。

婚姻中有烦扰的琐碎，也有醉心的浪漫，现代社会中的男女“如何平衡事业与家庭”，这些充满“温暖”气质的热播剧，也将带给观众更多的思考。

黄小蕾：

《人世间》中演活东北大姐「乔春燕」她就算让人给削了 扔油锅里也得支棱起来



生活报记者吴海鸥 王晓晨 说起《人世间》中的“乔春燕”，许多观众是又爱又恨，爱的是年轻时的爽快、热热心肠，恨的是后半生的自私。不过在扮演者黄小蕾看来，“乔春燕”在她心目中是一个非常完美的角色，只是在后半段的时候一时糊涂。

如今，《人世间》还在江苏卫视热播。2日，在接受生活报微信采访时黄小蕾说：“我很喜欢这个角色，她就算让人给削了，扔油锅里她也得支棱起来！”

梁晓声曾担心“乔春燕太漂亮” “最后能得到认可，特别高兴”

扎着玲珑的小辫儿，穿着红色花棉袄，性格豪爽泼辣，黄小蕾扮演的乔春燕绝对是《人世间》中一道美丽的风景。提起剧中的角色，黄小蕾直言“乔春燕”是目前为止自己最喜欢的一个角色，“因为她非常的鲜活生动。”

据剧组工作人员透露，《人世间》原著作者梁晓声在片场时，曾担心黄小蕾饰演

乔春燕，“因为太漂亮了”，但黄小蕾装扮后一出场，举手投足那股豪爽泼辣劲儿，让梁晓声很快认可了她的表演。说起这段往事，黄小蕾直言：“起初并不知道他担心我与角色不符，所以演的时候也没有负担，就大胆地演，后来听说梁老师很认可我塑造的乔春燕，我特别高兴。”

重庆姑娘塑造东北大姐 “多亏有帮直爽的东北好姐妹”

黄小蕾是地地道道的重庆妹子，谈到在剧中怎么把东北大姐演得活灵活现，黄小蕾坦言，要感谢身边有帮直爽的东北好姐妹。从上大学开始，身边就有很多东北的好姐妹。“那时我普通话说得不好，结果跟她们学了一口东北话。后来工作的时候，也遇到

很多东北的好朋友。之前我参加过一档综艺，和宋小宝、沈腾一起拍了三年。后来又参加另外一档综艺，又跟小沈阳一起录了半年的节目。身边的这些东北朋友，点点滴滴中让我感受到东北文化，扮演起直爽泼辣的春燕也就毫不费力了。”

拍摄现场有个“流水席” “秉昆”专买下酒菜 “国庆”爱买水果

据黄小蕾介绍，一起演戏的不少演员都是80后，大家在私下也成了很好的朋友，每次休息候，大家都争着当“麦霸”，80年代的歌，90年代的歌，2000年以后的歌……各时代的流行歌曲都唱一遍，气氛热烈火爆。“我们拍摄现场有个流水席，一桌子摆的都是好吃的。”

与此同时，私下里大家还是一帮吃货，雷佳音最爱吃了，他也是在拍摄现场最爱请客的，每天都要买好吃的给大家，而且专门买下酒菜，扮演“国庆”的王大奇爱买水果，后来大家也都轮流请客。

说起《人世间》后半段，“乔春燕”从最初的乐观开朗，到后期人物形象开始“黑化”，这个角色在生活中经历了太多磨难，起起落落，“她一个女人要撑起一个家很不容易，所以她犯了一些错，但好在最后她勇敢地承认错误，把失去的友情追了回来。”

黄小蕾称，自己也就这个角色的心路历程跟妈妈聊过，“下岗的那一段，我妈妈也经历过。我妈妈那时候为了养我，开火锅店、卖豆花饭，还卖过皮鞋，所以我也特别理解春燕，包括她不服输的劲头。”

助农电商平台 回馈生活报读者 福建武夷山直邮 简包装 喝好茶 价格一降到底/免费包邮



大红袍茶：约8.3克/泡，果香小种：约5克/泡

订购电话 13613600156

生活报中缝阅读指南 1.周一-周日：企业招聘专栏 个人求职免费刊登 2.周三、周六：征婚专栏 3.周一到周日：老年公寓专栏 4.周一到周日：搬家专栏 5.周一到周日：助农专栏-武夷山茶场 6.周一到周日：丢失声明、公告专栏 7.周一到周日：房产公示专栏 有温度的报纸 有价值的便民信息 就看生活报 刊例电话 13796106320

居民医保集中缴费期将结束 省医保局提示：未及时缴费会影响这些事

生活报讯（记者周琳）记者近日从省医保局获悉，2022年度城乡居民基本医疗保险（以下简称居民医保）集中缴费期还有1个月就要结束了。省医保局提醒，如果居民还没有参保缴费，请尽快到当地医保经办大厅、银行网点，或通过手机银行等方式参保缴费。如果未能在参保期内参保缴费，将会带来以下影响：

影响一：医疗费用全部由个人承担

居民医保费用一年缴纳一次，缴纳一次保障一年。有的人认为自己身体健

康，交了钱没生病不合算。但万一生病住院了，却没有参加医保，那么就无法按规定享受医保待遇，所有医疗费用都要由个人承担。如果您参加了居民医保，那么居民医保基金会按政策规定为您报销医疗费用，居民基本医保叠加大病保险全年报销额度上不封顶。

影响二：无法享受财政补助

居民医保实行财政补助和个人缴费相结合的筹资方式。居民医保筹资来源中，财政补助是主要来源，约占三分之二，个人缴费仅占三分之一。如果没有

参加居民医保，就无法享受到相应的财政补助。2022年居民医保财政补助标准暂定为每人610元，个人缴费标准为每人350元。如果不在集中缴费期内参保缴费，那么个人将承担全部参保费用，即要缴纳960元。

影响三：影响待遇享受

按照国家有关政策规定，未在集中缴费期内参保缴费的，各地可设置待遇享受等待期。我省各地普遍设置了1-3个月不等的待遇享受等待期。也就是说，如果在今年3月31日后参保缴费，

男子凭“10+2”复式票 揽大乐透1009万巨奖

生活报讯（一辰）2月19日，大乐透第22017期开奖，广东韶关爆出1009万元巨奖。近日，中奖幸运儿张先生来到体彩彩票管理中心办理兑奖，为当地贡献个人偶然所得税200万元。

大乐透第22017期中奖号码为：前区“10、14、18、23、25”，后区“07、11”。当期广东中出1注1000万元一等奖，中奖彩票是一张“10+2”复式票。该中奖彩票除了中得1注基本一等奖外，还中得25注四等奖、100注六等奖、100注八等奖和26注九等奖，单票总揽奖金1009万余元，而这张中奖彩票正是出自张先生之

手。对于没有采用追加投注，在单注一等奖上少拿了800万元的追加奖金，从而错失单注1800万元追加投注封顶一等奖，张先生表示并不觉得遗憾。他透露，自己有多年的购彩经验，喜欢采用机选复式投注，一般以前区复式投注为主。他认为这样中奖几率大，而且只要一中奖就会中出多种奖级。“如果复式再进行追加的话投入太大，不符合我理性购彩的原则。”张先生说，这次揽获千万大奖，确实是喜从天降。

值得一提的是，张先生此次购彩是被“超级大乐透不中奖也有奖”活



动所吸引，当时他还想着22017期是该活动的最后一期，如果这期不中奖，日后就要减少投注金额。“因为保持理性的购彩心态更重要。”张先生说。

大乐透开出4注千万大奖

生活报讯（见习记者齐杨如意记者吴哲）2日晚，体彩大乐透第22022期开奖，当期开奖号码为：前区“01、05、14、17、28”，后区“06、07”。本期一等奖开出4注，单注奖金1000万元，其中2注选择追加，多得800万元，均落于浙江，其余2注基本头奖分落江西和山东。浙江中出的两注单注1800万元追加投注一等

奖，分别出自杭州和嘉兴。其中，杭州的中奖彩票是一张单式5注追加票，单票投入15元；嘉兴的中奖彩票是一张组合复式票，在摘得1注追加头奖的同时，还收获其他奖项若干，单票各奖级总揽奖金1809万余元。江西中出的1000万元基本投注一等奖出自宜春，中奖票是一张投入36元的组合复式票，单票各奖级总揽奖

金1027万元。山东中出的1000万元基本投注头奖出自菏泽，中奖票是一张投入126元的组合复式票，单票各奖级总揽奖金1029万元。二等奖开出91注，单注奖金12.8万余元，其中39注选择追加，多得10.2万余元。本期大乐透全国销量为2.90亿元，计奖结束后奖池余额11.25亿元。

山东中出的1000万元基本投注头奖出自菏泽，中奖票是一张投入126元的组合复式票，单票各奖级总揽奖金1029万元。二等奖开出91注，单注奖金12.8万余元，其中39注选择追加，多得10.2万余元。本期大乐透全国销量为2.90亿元，计奖结束后奖池余额11.25亿元。

每周五刊发 哈市发改委授权 生活报 独家发布

Table with 4 columns: Brand, Specification, Comparison Price, and Retail Price. Lists various products like flour, oil, and instant noodles with prices from different brands.

体育彩票 黑龙江省体育彩票管理中心标识

中大乐透776万 幸运儿火速兑奖

生活报讯（许褚）2月21日晚，1注大乐透一等奖喜从天降，花落天津。开奖后第二天，中奖者便火速现身天津体彩中心办理了兑奖手续。

中奖者表示，自己购买大乐透彩票已有十多年的时间了，是体彩大乐透的忠实玩家，之前的购彩习惯一直都是机选投注，最近一年才开始接触胆拖投注的，而且是期期必买，这次中这么大的奖真的是没想到，感觉自己非常幸运！据悉，中奖彩票是一张胆拖投注票，购彩金额728元，除了收获1注一等奖之外，还收获了若干注小奖，单票累计中奖金额776万元。

当记者向中奖者请教购彩心得的时候，中奖者表示：“其实我也没什么心得，但是我可以给广大购彩者一点小小的建议，就是三个字：平常心！我虽然每期大乐透都会买，但是从不买多，我觉得理性购彩比中奖本身更重要，以后一定会继续购买大乐透，继续支持体育彩票！”